

# 新华每日电讯



逛花市 迎新春

2月2日,在深圳会展中心,一名妇女抱着孩子在花卉盆栽间留影。佳节来临,深圳市在深圳会展中心开设迎春花市主会场。新华社记者毛思倩摄

新华通讯社出版

2019年2月3日 星期日 戊戌年十二月廿九 今日4版 总第09531期



新华社客户端

赶大集 办年货

这是2月2日在山东淄博市博山大集上拍摄的节庆装饰。博山大集历史悠久,春节临近热闹非凡。新华社记者王凯摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平春节前夕视察看望北京卫戍区 向全体解放军指战员武警部队官兵 民兵预备役人员致以新春祝福

## 中央领导同志 看望老同志

老同志高度评价以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民所取得的历史性成就,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志希望全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,按照党的十九大战略部署,迎难而上、扎实工作,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



▲这是习近平观看国旗中队官兵护旗队列动作训练。

新华社记者李刚摄



▲这是北京卫戍区支援保障大队警卫勤务一中队战士现场书写“福”字敬送习主席,表达官兵对习主席的新春祝福。

新华社记者李刚摄

新华社北京2月2日电(记者李宣良)新春佳节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日专程来到北京卫戍区,深入基层班排,察看执勤哨位,亲切慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节,首都北京洋溢着节日气氛。上午9时15分许,习近平来到位于故宫端门东朝房的国旗中队。战士们正在训练场上进行护旗队列动作和展旗训练,习近平仔细观看,并同官兵亲切交谈。国旗中队进行了升旗动作演示,整个过程精准流畅、铿锵有力,习近平露出赞许的目光,勉励大家练好基本功,承担好国旗护卫职责。

习近平走进官兵宿舍,察看生活设

施情况,询问晚上盖一床被子冷不冷,叮嘱各级把基层官兵冷暖放在心上,多为基层做好事、办实事、解难事。在国旗中队荣誉室,习近平详细了解了国旗中队历史沿革和全面建设情况。

习近平在营区影壁墙前同大家合影留念,战士们簇拥在习主席身旁,充满了幸福和喜悦。习近平语重心长地说,天安门广场升旗仪式是重要的国家典礼,你们要牢记职责使命,坚持一流标准,用实际行动捍卫国旗尊严。习近平叮嘱大家,冬天室外温度很低,要注意防寒保暖。

离开国旗中队,习近平来到支援保障大队警卫勤务一中队。他察看部队装备器材,了解警卫勤务情况。中队俱乐部里,战士们正在准备春节文艺节目,习近平来到这里,饶有兴致地观

看了战士们自编自演的小合唱《张思德传人》,带头为他们鼓掌。习近平深有感触地说,部队文艺工作要树立为兵服务、为基层服务的导向,建设好文艺轻骑队,不断丰富基层官兵业余文化生活。上士袁文魁现场书写“福”字敬送习主席,表达战士们对习主席的新春祝福。随后,习近平前往战士餐厅,走进操作间,来到灶台前,关切询问平时伙食怎么样?年夜饭是怎么安排的?习近平叮嘱部队安排好战士们节日生活,让大家过一个欢乐、祥和、安全的节日。

在卫戍区作战值班室,习近平了解了部队警卫执勤情况,并通过视频系统看望慰问官兵。习近平先同八一大楼南门哨位通话,嘱托哨兵保持高度戒备状态,履行好担负的职责。习近平察看了

一线警备纠察情况,勉励他们发挥好执法服务职能,维护好军队形象、军人形象。接着,习近平察看了北京老干部活动中心建设运行情况,要求抓紧推进工程建设,争取早日完工。习近平强调,老干部是党和国家的宝贵财富,要把老干部照顾好、服务好、保障好,并向广大老干部祝福新春。

在热烈的掌声中,习近平接见了卫戍区机关全体干部、所属部队师以上干部和建制团主官,同大家亲切握手、合影留念。

随后,习近平听取卫戍区工作汇报并发表重要讲话。他强调,北京卫戍区驻守京畿、护卫中枢,是党中央和中央军委直接掌握的一支重要力量,要贯彻新时代党的强军思想,聚焦备战打仗,提高警卫能力,努力开创卫戍区建设新

局面,始终做党和人民完全可以信赖的部队。要铸忠诚,坚持在思想上政治上建设和掌握部队,确保部队坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党中央和中央军委指挥。要尽职责,坚持依法行动,严守政策纪律,做好警卫执勤工作,做好反恐维稳、应急处突等工作,确保警卫目标绝对安全、万无一失,确保首都安全稳定。要抓从严,发扬自我革命精神,推进全面从严治党、全面从严治军,实现部队风气根本好转,在新时代不断发扬光大我党我军光荣传统。要强化强基固本思想,严格教育管理工作,狠抓经常性基础性工作落实,推动基层建设全面进步、全面过硬。

许其亮、张又侠和魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

## 家和万事兴

### 习近平走进胡同问民生

新华社记者张晓松  
人民日报记者杜尚泽

胡同,北京老百姓世代生活的地方,曾安下多少家园,能记取几多乡愁。

2月1日上午,中华民族传统节日农历春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专程走进北京市东城区草厂四条胡同,看望慰问基层干部群众。

这些年,从塞外边陲到革命老区,从城市社区到民族村寨,每逢春节前夕,习近平总书记都要迎风雪踏雪到各地走村串户、访贫问苦,在寒夜里为基层劳动者们带去最诚挚问候,为全国各族人民送上新春祝福。

这次,他走进了北京的胡同。

从草厂四条北口下车,踏着青石板,往胡同里走不多远,街道上的喧嚣渐渐隐去,老北京特有的京味民俗扑面而来:青砖灰瓦,木樨朱门,两旁庭院内几棵老树见证着古城历史,满眼的大红灯笼、春联福字传递着浓浓的节日气氛。

“这是什么时候改造的?”

“老住户都搬回来了吗?”

“社会车辆进不来吧?”

漫步其中,习近平总书记一边浏览街巷风貌,一边询问旧城保护整治、人居环境改善等情况,还特意推开门走进新建的独立公共厕所的卫门,察看卫生状况。

“很干净啊!”总书记称赞道。

今天的北京,碧空如洗,冬日暖阳掠过墙头屋檐,斜斜照进胡同中,勾勒出前门东一区一带特有的街巷布局和建筑形态——南北走向、略带弧形的胡同,东西开门、小巧玲珑的院落,古朴中不失典雅。

习近平总书记信步走进一户人家。

推开红漆大门,迎面影壁上有一个大大的“福”字。今年72岁的老住户侯雅

明正在院子里写春联,来求字的街坊四邻把院子挤了个满满当当。

“我来看看你们,给大家拜年了!”习近平总书记拱手向大家问候。

大家闻声迎上来,握着总书记的手连声问好。

习近平仔细端详四周,只见小院收拾得干干净净、整整齐齐,檐下挂着灯笼,门上贴着窗花,年味正浓。

他高兴地说:“我一直在想,咱们老北京的胡同怎么办?保留原样呢,生活不方便。改造呢,又很复杂。现在看来,北京还是摸出了一些路子,将来胡同都能改造成这个样子,那确实是好,但要看看这里的老街坊们满意不满意。”

大家连声说:“满意!满意!”

侯雅明告诉总书记,他正在写一副春联,借用了附近4条街巷的名字,寓意百姓吉祥、国家兴旺,上联是“青云翔凤”,下联是“好景兴隆”。说着,挥毫而就,赢得大家一片喝彩。

习近平总书记兴致勃勃,拿起一幅红

底金色大“福”字,亲自贴在大门上。他深情地说:“中国共产党的追求就是让老百姓的生活越来越好!让我们共同努力!”

草厂胡同因旧时为积草之地而得名,明清以来数百年间院落格局未有太大变化。草厂四条现存40多个院落中仍然居住着七八十户人家。

今年72岁的北京火柴厂退休职工朱茂锦,生在这里,长在这里,虽然单位分配了楼房,但一直舍不得离开这条胡同,如今已是三世同堂,儿孙孝顺,其乐融融。

习近平走进朱茂锦家,一家人正在包饺子。总书记加入其中,边包饺子边聊家常,询问他们日子过得怎么样、水电气暖条件有没有改善、年货备齐没有。

朱茂锦告诉总书记,这些年国泰民安,祖国越来越强大,人民越来越幸福,老百姓衷心感谢共产党。

连包了4个茴香馅饺子,总书记笑着说:“我家里也爱吃茴香馅的。多年来因工作关系我没包饺子了,你们看,越包越好。我们的生活也是这样,越过越好!”

随后,总书记又走进厨房,帮忙炸制北京一种特色传统小吃——馅饼。

一时间,脆香满院,笑语盈门。

院中,一棵老椿树向天空舒展粗壮枝桠,想象得出春天来了之后它茂盛的样子。习近平同朱茂锦一家祖孙三代站树下,合影留念。相机取景框中,那副春联“平安如意年年好,人和家顺事事兴”格外喜人。

“街乡吹哨、部门报到”,是北京市加强基层社会治理、推动治理重心下移的创新做法。

习近平走进设在草厂四条44号院的“小院议事厅”。来自街道、社区、居民等方面代表,正在这里召开胡同院落提升改造座谈会,解答居民们在改造过程中遇到的问题。(下转2版)

新华社评论员

### 走向春天,心中充满阳光

写在一二〇一九年春节来临之际

回乡游子加快了步伐,为春节准备了很久的父母正倚门而望,万家团圆的时刻正向我们走来。春节来临之际,习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福。中国,到处洋溢着喜庆的气息,弥漫着幸福的味道。

经历过奋斗的艰辛,才能更加咂摸出收获的甘甜。当我们用“极不平凡的一年”回望2018,多少难忘的记忆涌上心头。改革开放的新局,我们一起开拓;风狂雨骤的时刻,我们同舟共济;硕果累累的成就,我们共同创造。以梦想之名,向每一个追梦人致敬,为砥砺奋进的中国点赞,我们的信念始终坚定,我们的心中充满阳光,我们的脚步铿锵有力。

变动不居的岁月中,春天仿佛一把标尺,丈量着时代前行的脚步,镌刻着沧海桑田的家国记忆。站在世界东方这片生机勃勃的土地上,可还记得100年前那个悲天悯人的春天?那时的中国“外忧内患,更起迭乘”,饱受列强欺凌的国人,尚在苦苦寻求“起死回生之机”。可曾想起70年前人民解放军进驻北平的那场盛大入城式?当时,一群大学生高举“春天来了”的横幅,以青春的语言宣告了一座古都和一座古国的新生……

一百年沧桑,七十载家国,一路走来,多少风雨坎坷,多少苦难辉煌。亿万中国人民披荆斩棘、栉风沐雨,一步步朝着民族复兴的梦想迈进。春节是新的开始。我们将踏上一段崭新的征程,走进又一个梦想生长的春天。新

的一年,你将许下怎样的愿望?又将怎样为自己的梦想奋斗?

让新春的阳光,点亮每一个美好的心愿。尚未脱贫的困难群众,盼望吃穿暖、生活无忧;操劳了一生的老人,希望安心养老、乐享晚年;初入职场、年轻的年轻人,渴望成长的舞台、上升的空间;市场大潮中搏击的企业家,期盼更公平的营商环境;辛勤打拼的父母,想着孩子能接受更好的教育、有更远大的前程……对美好生活的向往,如源源不断的动力,催动着我们前行的脚步。因为心怀梦想,我们才能克服困难前赴后继;因为心怀梦想,我们才能不为迷雾所惑、不为险途所惧,风雨无阻地奔向希望的远方。

让新春的阳光,照亮每一段奋斗的征程。嫦娥四号成功实现人类首次月球背面软着陆,那历史性的一刻,凝结着几代人的艰辛探索。当世界用“奇迹”来定义中国的发展,只有奋斗者才最明白:从来没有顺风顺水的成功,靠着一代又一代人的汗水浇灌,希望的种子才会逢春萌发。中国的今天,是无数奋斗者撸起袖子干出来的、挥洒汗水拼出来的。新征程上,无论前方有多少艰难险阻,只要我们脚踏实地做、齐心协力干,必将迎来“坚冰深处春水生”的新机遇,开创“万紫千红总是春”的新天地。

有一副春联这样写道:风雨穿梭,小舟快渡春消息;关山飞度,中国疾驰梦旅途。追梦人永远在路上。让我们带着春的希望再出发,迎着新年温暖灿烂的阳光!

新华社北京2月2日电